

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 114 (2834)
29 ОКТЯБРЯ 1942 г.
ЧЕТВЕРГ
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

ПРАВИЛЬНОЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РУКОВОДСТВО — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

Великая отечественная война возмуждала кадры большевистской партии — командный состав партии и руководящих государственных органов — величайшую ответственность за руководство народным хозяйством, за организацию отпора разбойничьим фашистским оккупантам, за дальнейшие судьбы Советского государства.

Семнадцатый месяц идет война. Каждый день войны является испытанием военной мощи, экономических и организационных сил страны. Война требует полного напряжения нашей энергии, железной дисциплины, ответственности и еще раз ответственности людей за порученный участок работы.

В военное время, указывал Ленин в декабре 1918 г., «нужно действовать быстро и решительно, нужно назначить определенных лиц на определенную ответственную работу, нужно, чтобы каждый из этих лиц знал определенно свое дело, определенно отвечал за него, будучи ответственным вплоть до расстрела». С суровыми требованиями к работникам надлежит подходить и в наши дни, ибо решается судьба нашей великой родины.

В подавляющем большинстве наши руководящие кадры хорошо справляются с возложенными на них задачами, правильно и умело осуществляют политическое и хозяйственное руководство. Благодаря наличию подлинно большевистских руководящих кадров Советская страна не только устояла перед бешеным натиском врага, перестроила промышленность, транспорт, сельское хозяйство, всю экономику страны применительно к военному времени, нанесла врагу огромные, неисчислимые потери в людях и технике, но и сумеет организовать разгром фашистских разбойников, одержать решительную победу над ненавистным врагом.

Для успеха нашей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в одинаковой мере важны как величайшая стойкость войск на фронте, так и большевистская целеустремленность, большевистская воля в разрешении хозяйственных задач в тылу.

Сейчас одним из ответственных участков работы тыла, а стало быть, партийных организаций, являются заготовка топлива, добыча угля. Это — важнейшая военно-хозяйственная задача. Не всеми руководителями это до конца понятно, не все ее по-военному, с большевистской настойчивостью разрешают.

Шахты Подмосковского бассейна в начале этого года находились в тяжелом положении. Подземное хозяйство шахт, сооружения на поверхности, рабочие поселки были разрушены, сожжены немецкими оккупантами. Перед тульской областной партийной организацией и большевиками Подмосковского бассейна стояла большая и трудная задача — восстановить бассейн. Этого требовали партия, правительство, товарищ Сталин.

Большевики Подмосковского бассейна, его славный отряд горняков в кратчайшие сроки восстановили разрушенные немецкими оккупантами шахты. Шахты Подмосковского

бассейна из месяца в месяц выполняют государственный план добычи угля, растет количество угля, выданного нагора. В сентябре шахтеры Подмосковья на 4,1 проц. перекрыли довоенный уровень. Большевики, все шахтеры Подмосковья поняли свою ответственность перед родиной, они всеми силами помогают Красной Армии, делают все, чтобы обеспечить страну углем.

Другую практику работы вскрыл и самым решительным образом осудил Центральный Комитет партии в Кузнецком и Карагандинском угольных бассейнах. Ряд шахт Кузбасса и Караганды в этом году работал значительно хуже, чем в прошлом году. Они не выполнили государственного плана добычи угля.

Новосибирский обком, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевский, Анжеро-Судженский, Осинниковский, Кемеровский, Сталинский и Биселевский горкомы партии в Кузбассе, ЦК КП(б) Казахстана и Карагандинский обком и горком партии перестали заниматься углем.

А что значит перестать заниматься углем партийной организации области или района, где ведущей отраслью хозяйства является уголь? Это значит, что здесь руководящие кадры, и в первую очередь руководители партийных организаций, к выполнению важнейшей военно-хозяйственной задачи отнеслись безответственно, без должного понимания сложившейся обстановки, своих задач и обязанностей. Центральный Комитет партии напомнил руководящим партийным органам Кузбасского и Карагандинского угольных бассейнов об их прямой ответственности за работу шахт. Пленум Карагандинского обкома партии освободил от обязанностей первого секретаря обкома партии тов. Пазигова, как не обеспечившего руководства работой угольной промышленности Карагандинского бассейна.

Со дня принятия ЦК ВКП(б) своего постановления прошел месяц, а некоторые партийные организации угольных районов Кузбасса и Караганды все еще ограничиваются разговорами.

На собрании партийного актива Караганды секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Скворцов заявил:

— Декларативность руководства, вера в бумагу, отсутствие непосредственного участия самих руководителей в организации предоктябрьского соревнования, выполнении решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) о повышении уголедобычи — вот что характерно для райкомов, горкома и обкома партии даже на сегодняшний день.

Война возлагает особую ответственность на хозяйственников, партийных и советских работников за руководство. Благодушие и беспечности не должно быть места. Нужны требовательность и решительность. «Политический руководитель, — указывал Ленин, — отвечает не только за то, как он руководит, но и за то, что делают руководимые им». Уголь должен быть добыт во что бы то ни стало.

(Окончание на 2-й стр.).

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К 25-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира!

3. Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

4. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не щадя своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

5. Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

6. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию! Да здравствует освобождение Европы от гитлеровских людоедов!

7. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

8. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

9. Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

10. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

11. Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейте до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют героические защитники Сталинграда!

12. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

13. Доблестные защитники Кавказа! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!

14. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — залог нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

15. Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

16. Пехотинцы Красной Армии! Стойко защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте живую силу и технику врага! Очищайте советскую землю от немецко-фашистских захватчиков! Да здравствуют советские пехотинцы!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Могучими огневыми ударами уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно и смело громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

19. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Умножайте силу нашей пехоты в обороне, помогайте нашей пехоте в наступлении! Да здравствуют советские танкисты!

20. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки Дона, Кубани и Терена! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска! Уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!

21. Краснофлотцы и командиры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские моряки!

22. Слава героям Советского Союза и героям социалистического труда — лучшим сынам нашей родины!

23. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом! Да здравствует советская гвардия!

24. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

25. Командиры Красной Армии! Неустанно повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, крепите дисциплину единоначалия, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами вождения войск!

26. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

27. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя все-

народного партизанского движения! Советские партизаны и партизанки! Разрушайте тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, уничтожайте живую силу противника, истребляйте представителей немецких властей! С каждым днем усиливайте удары по врагу!

29. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

30. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличивайте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта, все для победы!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше танков, тем ближе час победы над врагом!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин, давайте больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков для Красной Армии!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта и промышленности. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!

36. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Увеличивайте производство моторов для самолетов, танков, автомобилей, кораблей!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!

39. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой промышленности! Все больше увеличивайте производство продуктов питания для фронта и для снабжения населения!

40. Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

41. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!

42. Работники морского и речного транспорта! Увеличивайте перевозки грузов для фронта и для народного хозяйства.

(Окончание на 2-й стр.).

**Озунги ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине
Великой Октябрьской
социалистической революции**

(Окончание).

- 43. Трудящиеся Советской страны! Экономия во всем—закон военного времени. Бережно расходуйте ударственные средства, экономьте топливо, сырье, электроэнергию!
- 44. Колхозники и колхозницы, юные и работницы совхозов! зайте фронту и стране больше удовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы поддержке фронта, на разгром врага! Все для фронта!
- 45. Советская интеллигенция! ботники советских учреждений, женеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и ания для борьбы с немецко-фашистскими поработителями!
- 46. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину на производстве! Железная дисциплина и организованность — залог нашей победы над врагом!
- 47. Советские женщины! Овладейте мужскими профессиями, займите мужчин, ушедших на фронт. Изучайте дело противовоз-

душной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

48. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

49. «Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины» (СТАЛИН).

50. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

51. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

52. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия, партия большевиков, партия Ленина—Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевинов).**

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ.



Командир отделения минеров Н-ского тральщика М. П. Тищенко во время боевой операции спас двух товарищей. Тов. Тищенко награжден медалью «За отвагу».

НА СНИМКЕ: Тов. Тищенко присоединяет буйки при постановке трала. Фото Н. Янова. (ТАСС).

**ПРАВИЛЬНОЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ
РУКОВОДСТВО — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ**

(Окончание)

Работа на угле — это работа на одном из самых важнейших участков фронтного тыла.

Важнейшей военно-хозяйственной задачей является также и успешное завершение уборки урожая, подъем явля и заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» сыграло исключительную роль в мобилизации руководящих кадров деревни и всех колхозников. Уборка урожая, несмотря на трудности, связанные с войной, прошла лучше и организованнее, чем в прошлом году. Передовые колхозы и районы с честью выполняют свои обязательства перед государством.

Вместе с тем есть и такие районы, которые отстают с выполнением сельскохозяйственных работ. В этих районах руководящие работники не выдержали суровой проверки. Бюро Тамбовского обкома партии освободило от обязанностей секретаря Ка-

менского РК ВКП(б) тов. Волчихина. Что послужило основанием для такого решения? Волчихин поверхностно руководил районом, не вникал глубоко в работу колхозов. Выполнение сельскохозяйственных работ в районе проходило плохо, а выполнение плана сдачи хлеба государству неудовлетворительно.

Вот еще пример из практики Свердловской области, приведенный в передовой статье газеты «Уральский рабочий».

«Что мешало, — пишет газета, — секретарю Краснопольянского райкома ВКП(б) тов. Петухову, председателю райисполкома тов. Чистякову и уполномоченному Наркомата заготовок тов. Попову по-большевистски организовать хлебосдачу? Ничего, кроме их собственной преступной беспечности.

Чего стоят после этого клятвы и обещания Петухова, Чистякова, Попова, которые они давали, подписывая рапорт уральцев! На словах эти болтуны кричали о помощи фронту, а на деле наносят удар в спину Красной Армии».

С 20 ОКТЯБРЯ ПО 1 НОЯБРЯ ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

ТАК РАБОТАЮТ ПАТРИОТЫ

**Тов. ОСИС ВЫПОЛНИЛ БОЛЕЕ
6 НОРМ**

Высокими показателями работы отмечает знатный стахановец шахты «А», бригадир навалотбойщиков участка № 3 тов. Осис дни фронтной декады. Он всегда считает своим патриотическим долгом дать больше угля и этим еще лучше помочь фронту.

Замечательного успеха в выполнении фронтного задания добился

тов. Осис 27 октября. Работая во второй смене в качестве навалотбойщика, он в этот день достиг рекордных показателей, выдал нагору 105 тонн угля за 8 рабочих часов. Норма была выполнена на 648 процентов.

Работа тов. Осиса пример для всех горняков шахты и рудника.

ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Каждый день приближает нас к великому празднику Октября, и чем ближе знаменательная дата, тем ярче разгорается соревнование горняков за высокие показатели в угледобыче.

26 октября на шахте им. С. М. Кирова вышел на рекордную добычу горный мастер участка № 9 тов. Бражников. Работая во вторую смену в 57 обрешной и конвейерной печи, он за 8 часов дал 807 проц. нормы.

В этот день на участке № 9

члены бригады т. Битбаева — тт. Халилов, Логунов, Тусупов и сам бригадир дали по 252 проц. нормы.

Смена горного мастера тов. Осюкина на 12-м участке в предоктябрьские дни дает высокую добычу. Забойщики этой смены тт. Багов и Теренин 26 октября выполнили норму на 339 проц., а тт. Конев, Кабиров и Болотников дали по 2 нормы.

Во славу родины, во славу побед на фронте совершают патриоты трудовые подвиги.

**КОЛЛЕКТИВ 4-го УЧАСТКА ЗАМЕЧАТЕЛЬНО
БОРЕТСЯ ЗА УГЛЕДОБЫЧУ**

Шахта «7 Ноября» напряженно борется за выполнение фронтного задания. 27 октября шахта добилась значительного перевыполнения плана. Первое место в соревновании занимает 4-й участок (начальник участка тов. Богомолов).

Замечательно работают знатные крепильщики участка тт. Мухутдинов и Рожин. Тов. Мухутдинов за 26 дней октября выполнил месячную норму на 221 проц., а тов. Рожин на 206 проц.

В дни фронтной декады оба они систематически дают больше двух норм. Решив отметить декаду повышенной производительностью, тов. Мухутдинов 26 октября выполнил 432 проц. нормы, а 22 октября вслед за ним т. Рожин дал 397 проц.

Тт. Мухутдинов и Рожин не только производят крепление, они сами доставляют лес и производят посадку лавы. Успехи 4-го участка во многом опираются на превосходную работу этих двух образцовых членов горняцкого коллектива.

М. Мартынов — начальник отдела нормирования шахты «7 Ноября».

ГЕРОИЧЕСКИЙ ЛЕНИНГРАД

(На лекции в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова)

Ленинград. Одно только имя этого великого города уже волнует сердца патриотов. К нему нельзя относиться равнодушно. Его можно любить или ненавидеть. Город Петра ненавидели в XVIII столетии и предсказывали ему гибель реакционные изуверы, сопротивлявшиеся петровским реформам. Город Ленина ненавидели и, стремясь его уничтожить, протягивали к нему грязные руки враги советского народа, всякие Юденичи, Маннергеймы и Гитлеры.

Петербург-Ленинград любили гении русской культуры Ломоносов и Пушкин, Чернышевский и Ленин, Блок и Маяковский. Весь народ любил и любит его потому, что этот город был всегда средоточием передовых идей страны, символом непобедимого русского народа.

О городе, родившемся и сейчас существующем «наперекор стихии», о его величественной архитектуре, о славном его революционном прошлом, о Ленине и Сталине, ковавшими здесь победу социалистической революции, наконец, о днях блокады и героических защитниках города рассказывает лектор государственной Третьяковской галереи, старший научный сотрудник т. Рудницкая-Моргунова.

Несколько десятков диапозитивов иллюстрируют полуторачасовую лекцию. И с сосредоточенным вни-

**УЧАСТОК ЧЕКМАРЕВА
ЗАКОНЧИЛ МЕСЯЧНЫЙ
ПЛАН**

Еще один участок шахты им. С. М. Кирова одержал победу в социалистическом соревновании. 27 октября в третью смену коллектив участка № 8, которым руководит тов. Чекарев, закончил выполнение месячного плана.

Сейчас горняки участка борются за то, чтобы в оставшиеся дни октября выдать как можно больше сверхплановых тонн угля. Уже выдано сверх плана 1.310 тонн.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВО
ВЫПОЛНЕНО**

Электрослесарь участка № 4 шахты Журилка-3 тов. Серебренников молодой любознательный рабочий. Жажда знания толкала его к расширению своего технического кругозора. После упорного труда он научился превосходно управлять врубмашиной и теперь, владея новой профессией, в любой момент может заменить врубмашиниста или, если нужно, помочь ему в работе.

Когда на шахте была объявлена фронтная декада и лучшие рабочие шахты Журилка-3 умножили свои усилия, чтобы по-большевистски выполнить фронтное задание, тов. Серебренников пошел работать навалотбойщиком, выполняя в то же время обязанности электрослесаря. К 26 октября он обязался выдать 100 тонн угля. Горячо взявшись за дело, он выполнил свое обязательство.

С. Трончинский.

Хочется пожелать только, чтобы в следующих лекциях тов. Рудницкая больше уделила внимания Ленинграду Кировского периода, рассказала и показала те районы города, планировка которых была задумана С. М. Кировым и осуществлена советскими архитекторами в период 1930—1941 гг. Кроме того, для лучшей доходчивости лекции ее необходимо сделать более монотонной, устранить многоточность. Нужно обязательно создать цикл лекций о Ленинграде.

У каждого слушателя, будь то рядовой горняк или квалифицированный инженер, при знакомстве на этих лекциях с достижениями русской культуры и искусства, с героической борьбой русского народа за независимость возникает одна мысль: народ, создавший и не раз отстоявший от врага свою великую культуру, непобедим и теперь, в решающей схватке с озверевыми немецкими людоедами.

**К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!**

30 октября 1942 года, в 7 часов вечера, в помещении малого зала Дворца культуры состоится 23-я сессия городского совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

- О подготовке города к зиме.
- Явка депутатов обязательна и своевременна.
- Руководителям предприятий и учреждений предлагается перевести депутатов в 1-ю смену или предоставить выходной день, чтобы обеспечить их участие на сессии.

Горисполком.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАЕ.